
安顺开发区星光社区“暖心家园”项目
实施方案
为贯彻落实中国计生协和省、市计生协关于开展“暖心行动”的工作要求，充分发挥星光社区服务中心计生协志愿服务队伍作用，结合实际，特制定本实施方案。
一、指导思想
坚持以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的理念，着力构建“党政领导、部门推动、社会参与、对象互助、志愿服务”的工作模式，全面落实失独家庭关怀帮扶措施，为计生特殊家庭建立就近方便、小型化服务、经常性活动，提升失独家庭获得感和幸福感，促进家庭幸福和社会和谐。
二、项目目的
为安顺开发区星光社区失独家庭提供相对独立的活动和交流场所，以此为载体，定期开展主题活动，让失独家庭找到依托，更有归属感，不断增进失独家庭与身边人的关系，达到快速融入社会的目的。
三、项目内容
为更好服务失独家庭，建立健全与计生特殊家庭联系、走访、慰问、解决问题和掌握需求的相关制度，以精神慰藉和生活服务为重点，实现服务精准化、帮扶个性化、措施具体化、工作常态化，主要开展以下5个方面的服务内容。
（一）社区活动。依托星光社区“暖心家园”活动阵地，定期组织辖区失独家庭开展“兴趣培养”、“才艺展示”、“卫生健康与营养”、书法绘画等活动，促进身心健康，增进感情交流。
（二）精神慰藉。依托安老师工作站心理咨询专业人员队伍，为失独家庭提供心理咨询服务；为关怀对象组织开展“我的节日”，庆祝生日等活动。
（三）走访慰问。开展走访慰问活动，由社区工作者和志愿者每月（每季度）走访一次失独家庭，开展“认亲戚”活动，及时了解生活需要和心理诉求；每年春节或其他重大节日组织开展慰问活动。
（四）生活服务。依托爱心义工社爱心商家队伍组建志愿服务队伍，组织水电工、泥水工、木工、家电维修工和家政人员，根据服务对象需求开展基本生活服务，并逐步探索建立无偿志愿服务和低偿服务保障机制。
（五）维权服务。依托“安顺市陈发琳调解工作室”和“律师志愿者”，为社区失独家庭提供法律维权服务，同时开展矛盾纠纷排查，及时应对化解。
四、组织实施
（一）项目名称：安顺开发区星光社区“暖心家园”
（二）指导单位：安顺开发区计生协
（三）实施单位：开发区星光社区服务中心计生协
（四）项目地址：安顺开发区星光社区6、7楼
（五）项目负责人：周伟星光社区服务中心党委书记、主任
（七）组织保障：成立项目实施领导小组，由星光社区主要负责人担任组长，星光社区计生协、爱心义工社计生协负责人为副组长，部门负责人、村居负责人、服务团队负责人为成员，安顺爱心义工社计生协在星光社区计生协的指导下负责项目具体组织实施。
五、项目建设
（一）阵地建设。依托星光社区6、7楼服务功能室，完善功能室设置，设置休息室、活动室（图书阅览、书法、健身、陶艺、花艺、剪纸、茶道、艺术）、心理驿站、矛盾调解室、法律咨询室等，根据场地条件可以一室多用，并配齐相应设施设备，满足开展活动需求。
（二）队伍建设。依托社区和志愿者队伍，以星光社区服务中心各部门工作人员、社工工作者、社区干部、社区“两委”成员、协会小组长、心理医生志愿者、法律志愿者为主体，成立对应5个服务工作组，并明确相应负责人。
（三）平台建设。通过开展失独家庭生活关爱服务，组织失独家庭开展关爱困难儿童等“认亲戚”志愿服务活动，搭建交流服务及失独家庭融入社会平台，畅通信息渠道，全面掌握服务对象合理诉求，建立工作台账，及时落实关爱帮扶救助措施，提升社区工作和志愿服务水平。
六、经费预算
（一）场地设施。活动阵地有形化建设（含简装、氛围营造、功能室、标识标牌等）及购置必要设施设备，约需14万元。
（二）活动经费。安排6万元启动运行经费，主要用于支付公益活动费用、社工报酬、志愿者补助以及失独家庭开展志愿服务积分兑换和必需开支，具体由项目实施领导小组研究制定服务项目清单及报酬补助标准，经星光社区研究审定，并报开发区计生协备案。
七、其他事项
（一）做好前期准备。在开发区计生协指导下，星光社区、爱心义工社计生协联合开展基础调查工作，摸清服务对象信息，做好服务项目设计，组织考察学习，开展项目实施风险评估和可行性论证，形成统一意见后组织项目申报。
（二）强化组织保障。各部门各村居要提高政治站位，高度重视，将项目实施工作纳入重要工作日程，坚持上下联动、积极争取上级有关部门支持、整合优化资源，完善项目实施方案，确保项目顺利落地落实，群众得到实惠。
（三）突出特色优势。充分发挥星光社区服务中心及爱心义工社计生协志愿服务的组织优势、优质资源和品牌效应，创新服务理念，提高服务质量，扩大“暖心家园”项目的社会影响力和公信力，努力形成具有自身特色的服务品牌和工作亮点，为全省、全市开展失独家庭服务工作提供经验参考。
安顺经济技术开发区星光社区服务中心
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