安顺市跆拳道协会脱钩实施方案
根据《中共安顺市委办公室安顺市人民政府办公室关于印发<安顺市行业协会商会与行政机关脱钩实施方案>的通知》(安市办发〔2016〕19号，以下简称《实施方案》)及有关配套政策文件要求，为做好安顺市跆拳道协会脱钩试点工作，制定本方案。
一、指导思想

深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和中央、省、市行业协会商会与行政机关脱钩决策部署，认真执行《实施方案》及各项配套政策文件，严格依法依规完成安顺市跆拳道协会各项脱钩任务、实现脱钩目标。按照政策规定对安顺市跆拳道协会进行扶持，促进健康发展，确保脱钩工作平稳有序进行。
目标

按照加快转变政府职能、加快形成现代社会组织体制、促进跆拳道协会健康发展、充分发挥跆拳道协会在经济发展中独特优势和应有作用的总体要求，跆拳道协会脱钩围绕“五分离、五规范”展开：机构分离，规范综合监管关系;职能分离,规范行政委托和职责分工关系;资产财务分离,规范财产关系（注：我协会无固定资产）;人员管理分离,规范用人关系;党建、外事等事项分离，规范管理关系。跆拳道协会成为自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的社会组织。

三、脱钩任务

（一）机构分离
脱钩后，安顺市体育局不再主管安顺市跆拳道协会。跆拳道协会依法直接登记和独立运行。安顺市体育局对安顺市跆拳道协会进行行业监管。
（责任单位：市体育局群体科、安顺市跆拳道协会，完成时间：2020年11月底前）

（二）职能分离

厘清安顺市跆拳道协会的职能。经清查，体育局没有委托安顺市跆拳道协会承办的工作事项。脱钩后，安顺市跆拳道协会按照章程确定的事项履行职能，如因需要，体育局将根据购买服务的事项清单依法向安顺市跆拳道协会购买服务,督促协会履约并不断提高服务质量。

（责任单位：市体育局群体科、安顺市跆拳道协会，完成时间：2020年11月底前）

（三）资产财务分离

体育局组织对安顺市跆拳道协会资产进行全面摸底和清查登记，并聘请具有相应资质的中介机构对市跆拳道协会生产资料回收利用，开展对跆拳道协会清产核资专项审计，厘清资产权属并报财政部门备案。在厘清资产权属后，属安顺市跆拳道协会的资产，由其依法使用；属安顺市跆拳道协会占用的国有资产，按照财政部门制定出台的协会与机关脱钩有关国有资产管理的相关规定执行。脱钩后，跆拳道协会按规定执行民间非营利组织会计制度，单独建账、独立核算。（责任单位：市体育局群体科、安顺市跆拳道协会，完成时间：2020年11月底前）

（四）人员管理分离

根据《市脱钩实施方案》和《全市性行业协会商会负责人任职管理办法（试行）》确定的任职条件，对安顺市跆拳道协会理事以上职务人员进行清理。经清理，体育局没有推荐、安排在职和退（离）休公务员到安顺市跆拳道协会任职兼职。脱钩后，跆拳道协会具有人事自主权，依法依规建立规范用人制度，实行依章程自主选人用人。体育局不推荐、安排在职和退（离）休公务员到安顺市跆拳道协会任职兼职。体育局公务员退休后，因工作需要到安顺市跆拳道协会兼职的，按干部管理权限审批或备案。（责任单位：市体育局群体科、安顺市跆拳道协会，完成时间：2020年11月底前）

（五）党建分离

按照《市脱钩实施方案》和安顺市委组织部《全市性行业协会商会与行政机关脱钩后党建工作管理体制调整的实施办法（试行）》的要求，脱钩后，安顺市跆拳道协会的党建工作归口市直机关临时党委领导，待条件成熟后划归联合党组织或综合党组织归口管理。脱钩过程中，组织生活正常开展，确保安顺市跆拳道协会党建工作脱钩不脱管，保证党建工作管理体制调整有序衔接。经核实，安顺市跆拳道协会未建立党组织。（责任单位：市体育局群体科、安顺市跆拳道协会，完成时间：2020年11月底前）
四、扶持和监管举措

（一）扶持措施

1.资产使用支持措施。对于安顺市跆拳道协会现有资产，根据资产清查核实结果，确定资产权属。对清产核资后的净资产，结合跆拳道协会事业发展需要，研究确定资产使用方案。对脱钩后留在安顺市跆拳道协会的资产，跆拳道协会按照法律法规及其他相关制度的规定，用于事业发展需要的各项支出。跆拳道协会脱钩后取得的会费收入和服务性收入，由协会根据法律法规和协会章程依法管理使用。

2.购买服务。安顺市跆拳道协会脱钩后，体育局会注重发挥跆拳道协会的专业化优势，在公平竞争的前提下，鼓励跆拳道协会参与专题调研、课题研究、等购买服务。

（二）监管措施

脱钩期间，体育局继续做好对跆拳道协会的监管，保证脱钩过程中党的工作不间断、党组织作用不削弱。体育局会制定并严格执行脱钩期间安顺市跆拳道协会管理的规定，加强大额支出审批控制，加强实物资产的管理和维护，严肃资金资产管理使用责任，确保资产安全完整，防止国有资产流失。

五、工作步骤

（一）制定安顺市跆拳道协会脱钩各事项实施办法并抓好落实。试点方案批复后，体育局和安顺市跆拳道协会对人员、党建、国有资产等脱钩事项，逐一制定具体的实施办法并抓好落实。

（二）办理变更登记、备案或核准手续。安顺市跆拳道协会脱钩后，法人登记事项、负责人、章程等发生变动时，于2020年12月31日前，到登记管理机关办理各项变更登记、备案或核准手续。

（三）做好安顺市跆拳道协会脱钩总结。2020年12月20日前，完成安顺市跆拳道协会脱钩工作，并向市发改委和市民政局报送脱钩试点工作总结和《全市性行业协会商会脱钩试点单位完成情况表》。

附件：1.全省行业协会商会脱钩试点单位基本情况表

2.安顺市跆拳道协会脱钩试点实施工作安排表

